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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλο, σας γνωστοποιούμε ότι, επί του ζητήματος που τίθεται, το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας ενημέρωσε προφορικά την εθνική αντιπροσωπεία στις 26-1-

2024 στο πλαίσιο της συζήτησης σχετικής Επίκαιρης Ερώτησης. Παραθέτουμε αποσπάσματα από τα 

Πρακτικά της ΒτΕ: 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΣΔΟΥΚΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): «Κύριε Βουλευτά, 

πράγματι αυτός ο διαγωνισμός είναι μια ταλαιπωρημένη ιστορία. Και είναι κρίμα γιατί η βούληση του 

Υπουργείου ήταν και στην Πελοπόννησο και στην Κρήτη που στερούνταν, όπως ξέρετε της δυνατότητας 

να γίνουν έργα, ΑΠΕ. Θέλω να θυμίσω ότι αυτές οι περιοχές είναι κορεσμένες περιοχές από το 2007 

στην Κρήτη, από το 2012 στην Πελοπόννησο, ακόμη δεν έχουν διασυνδεθεί πλήρως όπως ξέρετε με 

την Ηπειρωτική Ελλάδα. Θέλαμε επιτέλους να μπορούν και σε αυτές τις περιοχές έστω και με μία 

περιορισμένη ισχύ να δοθεί η δυνατότητα σε μικρούς επενδυτές να κάνουν έργα ΑΠΕ. Αυτή ήταν η 

βούληση που είχαμε τότε, το 2022 και αυτός ήταν ο λόγος όπου προκηρύξαμε τότε αυτόν τον 

διαγωνισμό για τα μικρά φωτοβολταϊκά στην Κρήτη και στην Πελοπόννησο. Ουσιαστικά δώσαμε, όπως 

ξέρετε 180 μεγαβάτ για την Κρήτη για net metering σε ενεργειακές κοινότητες και αυτό που συνέβη 

ήταν το εξής: άνοιξε η πλατφόρμα και μέσα σε 16 λεπτά μπήκαν τόσες αιτήσεις που ήταν 200% σε 

υπερκάλυψη. Μακάρι, θα σας απαντήσω, να είχαμε διαθέσιμο ηλεκτρικό χώρο για να ικανοποιηθεί η 

αίτηση όλων των αιτούντων και όλοι να κάνουν τα μικρά έργα. Μακάρι αυτό να ήταν εφικτό. Εσείς λέτε 

να μην θέλουμε να γίνουν αυτές οι επενδύσεις σε όλο αυτόν τον κόσμο που θέλει να κάνει μικρά έργα 

ΑΠΕ; Και αυτός είναι ο στρατηγικός στόχος, όπως ξέρετε, ολοένα και περισσότερο να δώσουμε τη 

δυνατότητα σε μικρούς, μεσαίους επενδυτές να κάνουν έργα. 

Έρχομαι τώρα στο συγκεκριμένο διαγωνισμό. Ναι, πράγματι το ξέρουμε όλοι ότι 

διαπιστώθηκαν κάποια προβλήματα κατά την ηλεκτρονική υποβολή των αιτήσεων. Έγιναν καταγγελίες 

από αυτούς που έμειναν εκτός διαδικασίας για αυτήν την παράνομη χρήση, όπως λέτε, λογισμικού. Η 

ΡΑΕ αποφάσισε να αναθέσει σε έναν πραγματογνώμονα να δει τι συμβαίνει. Ο πραγματογνώμονας 

κατέθεσε το πόρισμά του στην ανεξάρτητη ρυθμιστική αρχή και αυτό που προέκυψε, κύριε Παρασύρη, 

είναι ότι ναι μεν διαπιστώθηκαν πλημμέλειες ως προς τη διαδικασία, λέει ότι υπάρχουν ενδείξεις 

ευαλωτότητας του πληροφοριακού συστήματος, αλλά δεν αποδείχθηκε ότι αυτές οι πλημμέλειες τελικά 

είναι προβληματικές, έτσι ώστε να ανατρέψουν αυτήν την διαγωνιστική διαδικασία. Δεν διαπιστώθηκε 

δηλαδή κάποια βλάβη για τους αιτούντες. Στη συνέχεια λοιπόν αυτής της απόφασης ο ΔΕΔΔΗΕ μας 



ενημέρωσε ότι θα προχωρήσει τελικά στην εξέταση των ενστάσεων και την χορήγηση των όρων 

σύνδεσης. Σήμερα πού βρισκόμαστε; Και κλείνω με αυτό. Έχουν υποβληθεί τριακόσιες εβδομήντα 

τέσσερις ενστάσεις μέχρι τις 5 Ιανουαρίου -ενστάσεις πλέον για την πληρότητα του φακέλου, για τα 

δικαιολογητικά αν είναι εντάξει ή όχι και τα σχετικά- και αυτήν τη στιγμή έχουν εξεταστεί εκατόν είκοσι 

από τις τριακόσιες εβδομήντα τέσσερις. Με προσωπική μου παρέμβαση στο ΔΕΔΔΗΕ επανειλημμένως 

ζήτησα να επισπευσθεί η διαδικασία. Η ενημέρωση που έχω είναι ότι μέσα στις επόμενες τέσσερις 

εβδομάδες θα τελειώσουν όλες και θα ξεκινήσει η χορήγηση όρων σύνδεσης. Σας λέω λοιπόν πως ό,τι 

είναι δυνατόν να γίνει εκ μέρους του ΔΕΔΔΗΕ το επόμενο χρονικό διάστημα για να επισπευσθεί η 

διαδικασία θα ολοκληρωθεί μέσα στις επόμενες εβδομάδες.

Για την ορθή προσέγγιση νομίζω δεν θα είχε κανένα νόημα να συζητάμε για ακύρωση 

διαγωνιστικής διαδικασίας, γιατί πράγματι τραβάει πολύν καιρό αυτή η διαδικασία. 

Στο δια ταύτα τώρα. Πρώτον, να πω ότι αυτοί που έκαναν τις ενστάσεις ήταν όσοι 

βρισκόντουσαν εκτός διαγωνιστικής διαδικασίας, εκείνοι που δεν πρόλαβαν.  Υπάρχουν και ενστάσεις, 

βεβαίως, για την πληρότητα του φακέλου, αλλά σε κάθε περίπτωση εσείς λέτε να μη θέλουμε να 

βάλουμε όλους όσοι έκαναν αίτηση, για να  τους δώσουμε τη δυνατότητα να κάνουν έργα ΑΠΕ. 

Δεν είναι πολιτική όμως η απόφαση, κύριε Παρασύρη. Μακάρι να μπορούσα, εγώ ή ο 

Υπουργός, πάρα πολύ εύκολα να πω έτσι ξαφνικά: «Πάρτε άλλα 100 μεγαβάτ». Είναι τεχνική η 

εισήγηση που πρέπει να γίνει από τον αρμόδιο διαχειριστή -από τον ΔΕΔΔΗΕ, από τον ΑΔΜΗΕ, από την 

Ανεξάρτητη Ρυθμιστική Αρχή- ότι, ναι, παρόλο που ένα σύστημα σήμερα θεωρείται κορεσμένο, γιατί 

δεν έχει πλήρως διασυνδεθεί, υπάρχει η δυνατότητα να ξύσουμε τον πάτο –για να το πω έτσι- μέχρι να 

γίνει η πλήρης διασύνδεση και να βρεθούν άλλα δέκα, είκοσι, τριάντα, σαράντα, πενήντα, όσα μας 

πουν, μεγαβάτ για να δώσουμε τη δυνατότητα και στους υπόλοιπους. Κι εμείς αυτό θα θέλαμε ιδανικά. 

Αν υπάρχει αυτή η τεχνική δυνατότητα εκ μέρους του διαχειριστή, πολύ ευχαρίστως να το συζητήσουμε 

και πραγματικά χαίρομαι που το λέτε κι εσείς.

Η βούληση στο Υπουργείο είναι να γίνουν μικρά έργα ΑΠΕ, να βοηθήσουμε τις επιχειρήσεις, 

κυρίως στο νησί της Κρήτης, να μειώσουν το ενεργειακό τους κόστος, το ίδιο και τα νοικοκυριά, το ίδιο 

και οι αγρότες. Και εφόσον τεχνικά είναι εφικτό να βρεθεί πρόσθετος ηλεκτρικός χώρος, δεν θα είχαμε 

καμία αντίρρηση να το κάνουμε. Όμως, επαναλαμβάνω ότι δεν είναι μια πολιτική απόφαση. Θα πρέπει 

να έρθει τεχνικώς μια εισήγηση που να λέει ότι, ναι, υπάρχει αυτή η δυνατότητα».

Η Υφυπουργός

 Αλεξάνδρα Σδούκου
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